

七国集团峰会在抗议声中开幕

新华社日本伊势5月26日电 (记者 刘秀玲) 为期两天的七国集团峰会26日在日本伊势志摩地区开幕。受驻冲绳美军人员涉嫌遗弃当地女性尸体事件影响,峰会开始前便遭到日本民众大规模抗议,另有多场抗议将在会议召开期间举行。

约4000名冲绳民众25日在美军冲绳基地前举行大规模集会,要求彻底修改《日美地位协定》,撤走美军基地。受此影响,日美将原定于26日举行的首脑会谈提前至25

日晚,日本首相安倍晋三在会谈中向美国总统奥巴马表达“严正抗议”,试图以此谋求事态尽早平息。但冲绳县知事却对安倍处置方式不满,冲绳县议会26日通过抗议决议,日本民众也将在26日和27日继续举行抗议集会。

这是日本时隔8年再次主办七国集团峰会。26日上午,安倍首先带领参会各国首脑参拜了伊势神宫。在随后的两天中,各国将在志摩市的主会场围绕全球经济贸易、难

民与恐怖主义、气候变化与能源、亚洲稳定与繁荣等议题展开讨论。会后将发表首脑宣言和6个附属文件,七国能否就相关议题拿出有效对策令人关注。在东道国日本的极力推动下,峰会预计还将涉及南海问题。

27日,七国集团峰会将举行扩大会议,就基础设施投资等问题展开讨论。会议邀请乍得、印尼、斯里兰卡、孟加拉国、巴布亚新几内亚、越南、老挝等国领导人出席,联合国秘书长潘基文、世界货币基金组织、世界银

行等国际组织和机构代表也将出席。日本媒体分析称,日本此举意在显示自身在亚洲地区的影响力。安倍还将于28日在名古屋与受邀各国首脑举行会谈。

27日首脑会议结束后,安倍将陪同奥巴马访问广岛。美方表示,奥巴马此行不会为二战期间美国在广岛投下原子弹道歉,他将携二战期间被日军俘虏过的美军老兵一同前行。

联合国安理会解除对利比里亚全部制裁措施



5月25日,在纽约联合国总部,联合国安理会一致通过决议,决定终止对利比里亚的武器禁运措施。

联合国安理会25日一致通过决议,决定终止对利比里亚的武器禁运措施,由此取消了十几年来对利比里亚的全部制裁措施。新华社发

美国务院独立调查报告称希拉里在“邮件门”事件中违规

新华社华盛顿5月25日电 (记者 陆佳飞 徐剑梅) 美国国务院督察长办公室25日说,民主党总统候选人希拉里·克林顿任职美国国务卿期间,在没有事先通知国务院相关部门的情况下使用私人邮箱和服务器处理公务,并且未在离任前上交所有涉及公务的邮件记录,违反了国务院关于联邦信息记录保存的相关规定。

美国国务院督察长办公室当天在递交美国国会的一份报告中说,没有证据显示希拉里曾就通过其私人邮箱和服务器处理公务一事向国务院相关部门提出申请并获得批准。报告指出,由于使用私人邮箱处理公务存在安全隐患,即使希拉里当时提出申请也不会得到批准。

希拉里去年7月接受美国有线电视新闻网采访时曾表示,她通过私人服务器和私人邮箱处理公务的行为获得了批准。

报告还指出,希拉里在2013年离任时,没有按照国务院依据美国《联邦档案法》制定的规定上交所有涉及公务的邮件。报告说,尽管希拉里后来上交了3万封涉及公务的邮件,但这些邮件中并没有包括2009年1月至4月的通讯记录。

去年3月,希拉里承认在任职美国国务卿期间使用私人邮箱处理约6万封邮件,称其中3万封因涉及私人生活已被其团队删除,剩余约3万封与工作相关邮件已全部上交美国国务院。

由于这些邮件都经由希拉里私人服务器发出和接收,因此希拉里及其团队能完全控制交出的邮件内容。这令共和党人大为不满,称这便利于希拉里隐瞒涉及2012年美国驻利比亚班加西领事馆遭袭事件的不利通讯记录。

美国国防部去年向国务院递交了10余封希拉里在2009年1月和2月通过私人邮箱与时任美军中央司令部司令彼得雷乌斯的邮件通讯记录。这使得外界对于希拉里是否已将工作邮件全部上交产生怀疑。

此外,尽管希拉里和其团队此前多次表示会与调查人员合作,但报告指出,希拉里和她的若干名高级助理拒绝接受美国国务院督察长办公室就“邮件门”事件的询问。

这份长达83页的报告同时指出希拉里的几位前任在使用私人邮箱处理公务以及保存电子通讯记录方面存在的问题,并批评了美国国务院在处理电子通讯记录方面长期存在的“系统性缺陷”。但报告强调,美国国务院关于邮件通讯和网络安全的内部规定在希拉里上任的2009年进行了更新。

今年1月,美国情报机构督察长办公室在给国会的一份声明中称,调查人员在希拉里上交的发自其私人邮箱的工作邮件中发现部分内容属“最高机密”级别。目前,美国联邦调查局正在就希拉里使用私人邮箱和服务器处理公务是否危及政府机密进行调查。

普京签署特赦令 俄乌实现“换俘”

新华社莫斯科5月25日电 (记者 吉黎) 俄罗斯克里姆林宫网站25日公布了总统普京签署的关于特赦被俄方俘虏的乌克兰女飞行员萨夫琴科的命令。俄罗斯与乌克兰“换俘”一事就此尘埃落定。

俄总统新闻秘书佩斯科夫当天证实,搭载两名俄罗斯被俘军人的飞机当天从乌克兰飞抵莫斯科伏努科沃机场,而萨夫琴科也搭乘飞机回到基辅。

佩斯科夫称,俄总统普京当天会见了2014年在卢甘斯克牺牲的两名俄媒体记者的亲属,感谢他们对特赦萨夫琴科所持有的人道主义立场,希望特赦决定有助于减少对抗,避免带来类似损失。

俄国家杜马副主席、自由民主党议员列别德认为,特赦萨夫琴科是俄方在合适的时

机,做出的一个正确决定,也是俄方为取消西方对俄制裁迈出的第一步,应有助于改善俄欧关系。

2014年初,萨夫琴科被乌东部民间武装俘虏,后被俄一地方法庭认定谋杀两名俄媒体记者的罪名成立,获刑22年。但萨夫琴科本人否认全部罪名指控。

2014年,乌克兰举行议会选举时,当时被关押在俄境内的萨夫琴科当选议员。

今年4月18日,乌总统波罗申科与普京通话,一天后宣布双方“就释放萨夫琴科一事达成一致”。当天,乌克兰一地方法庭以在乌克兰东部发动战争为由判处两名乌方俘获的俄罗斯军人14年监禁。波罗申科称此判决为“换囚”提供了契机。

纽约演唱会发生枪击事件

新华社纽约5月26日电 (记者 李畅翔) 美国知名饶舌歌手T.I.25日晚在纽约举行演唱会,就在他登台前不久,现场发生枪击事件,造成1人死亡、3人受伤。

纽约市警察局证实,这起枪击案当晚10时15分左右发生在纽约市曼哈顿区联合广场附近的欧文中心,事发时有超过1000人在场。

警方说,一名34岁男子胸部中弹,另一名33岁男子腹部被击中,其中一人已死亡,警方未透露其他细节。另有两人受伤,暂无

生命危险。

目击者在社交媒体发布的视频显示,枪击发生后,场面混乱不堪,人们惊恐万状,四处躲避。目前,案发地区已被警方封锁。

警方说,更多细节尚不清楚,枪手的人数和动机仍在调查中,枪手尚未落网。

现年35岁的T.I.原名小克利福德·J·哈里斯。2009年,他因试图从一名联邦便衣特工手中购买多支未经注册的机关枪和消音器而获刑一年零一天,并被罚款10万美元。

法国动用国家战略石油储备应对油荒



5月25日,人们在法国巴黎的一处加油站排队等待加油。

法国政府负责交通事务的国务秘书阿兰·维达利25日向媒体证实,因炼油厂与油库员工罢工造成法国燃料短缺,法国开始动用国家战略石油产品储备,已动用115天储备量中的3天储量。近来,为逼迫政府撤回劳动法修改草案,法国部分炼油厂与油库员工举行罢工。全国1.2万个加油站中目前已有至少1500个汽油售完或部分短缺,一些地方不得不出台了限购措施。

新华社记者 李根兴 摄